

Kietrz, dn. 25.09.2017 r.

Protokół Nr XL/2017
sesji Rady Miejskiej w Kietrze
z dnia 30.08.2017 r.

Sesję rozpoczęto o godz. 13¹⁴

Stan rady: 13 radnych. Nieobecni: Marek Gawroński, Lech Duda.

Uczestnicy sesji:

Sekretarz gminy – **Leszek Wilk**

Skarbnik – **Maria Mikołajów**

Starosta głębczycki – **Józef Kozina**

Prezes GLKS Kietrz – **Dariusz Wyszyński**

Wiceprezes GLKS Kietrz – **Roman Siorak**

Koordynator sportu szkolnego Gminy Kietrz – **Marian Węgrzynowicz**

Przewodniczący Szkolnego Związku Sportowego – **Zbigniew Piaskowy**

Dyrektor MGOK – **Wiesław Janicki**

Główny księgowy MGOK – **Zofia Cybińska**

WDK Nowa Cerekwia – **Jolanta Bedryj**

WDK Nasiedle – **Ryszarda Litwinowicz**

Kierownik ref. ochrony środowiska, rolnictwa i melioracji – **I. Kaczmar**

Kierownik ref. gospodarki nieruchomościami – **T. Błachowicz**

Kierownik Ref. finansowo-podatkowego - **B. Trzecińska**

Przedstawiciele firmy Beaulieu Internationaln Group – Filip Vandenweghe, Frank Vancoillie, Frederik Delepelieu.

Sołtysi: Babiniec Stanisław, Rudnicka Danuta, Grażyna Skrzyńska, Kaczmarczyk Marek, Leusz Maria.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący rady Damian Bosowski otworzył obrady witając wszystkich przybyłych gości, sołtysów, radnych i na podstawie listy obecności stwierdził władność rady do podejmowania uchwał.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Damian Bosowski wniósł o rozszerzenie porządku obrad w punkcie 8.19 i 8.20.

Bronisława Pawlik – proponuję nie rozszerzać porządku obrad ponieważ nie dysponujemy protokołem z posiedzenia komisji rewizyjnej, apeluję aby nie tworzyć precedensów i nie podejmować uchwał tylko na podstawie samego uzasadnienia.

Wojciech Maryszczak – do tej pory rada miejska nie opierała się na protokole, ale na uzasadnieniu dołączonym do uchwały co i tym razem ma miejsce. Chciałbym nadmienić, że komisji rewizyjnej praktycznie co miesiąc przychodzi zajmować się skargami co dodatkowo wpływa na uszczuplenie budżetu rady miejskiej.

Bronisława Pawlik – proszę nie uogólniać, twierdząc, że radni nie czytają protokołów. Ja z każdym z nich się dokładnie zapoznaję.

Wojciech Maryszczak – to, że radni nie zapoznawali się z treścią protokołów opieram na tym, że w każdej do tej pory rozpatrywanej skardze opieraliśmy się na uzasadnieniu, a nie protokole. Nigdy nie widziałem, aby przed radnymi czy to ze strony państwa czy też z naszej pojawiały się protokoły dotyczące rozpatrzenia danej skargi, które to byłyby prezentowane przed samym podjęciem uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę porządku obrad.

W głosowaniu jawnym przedstawione zmiany zostały przyjęte głosami:

7 głosów za, 6 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Więcej uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad.

W głosowaniu jawnym zmieniony porządek obrad został przyjęty głosami:

7 głosów za, 6 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:

1. Rozpoczęcie obrad sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu XXXVII sesji Rady Miejskiej z dnia 22 czerwca 2017 roku; protokołu XXXVIII sesji Rady Miejskiej z dnia 14 lipca 2017 roku oraz protokołu XXXIX sesji Rady Miejskiej z dnia 4 sierpnia 2017 roku.
4. Informacje:
 - Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym,
 - Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie międzysesyjnym.
5. Prezentacja belgijskiego inwestora.
6. Zapytania i wolne wnioski.
7. **Debata na temat kultury i sportu.**
8. Podjęcie uchwał.
 - 8.1 zmieniająca uchwałę Nr XXXII/254/2013 w sprawie emisji obligacji komunalnych Gminy Kietrz.
 - 8.2 w sprawie zmiany budżetu Gminy Kietrz na rok 2017.
 - 8.3 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
 - 8.4 w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej.
 - 8.5 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/216/2016 Rady Miejskiej w Kietrze z dnia 25 sierpnia 2016 r. w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kietrz.
 - 8.6 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Fabrycznej nr 6/9 stanowiącego własność Gminy Kietrz.
 - 8.7 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Głowackiego nr 3/4 stanowiącego własność Gminy Kietrz
 - 8.8 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Głowackiego nr 13a/8 stanowiącego własność Gminy Kietrz.
 - 8.9 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Okrzei nr 4/1 stanowiącego własność Gminy Kietrz.
 - 8.10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Wojska Polskiego nr 11/8 stanowiącego własność Gminy Kietrz
 - 8.11 w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie do oddania w dzierżawę na okres 15 lat części nieruchomości zabudowanej położonej w Pilszczu przy ul. Wojska Polskiego nr 32, oznaczonej działką nr 1047/5 o pow. 0,1975 ha, stanowiącej własność Gminy Kietrz i odstąpienia od obowiązku

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, przedmiotem kolejnej umowy jest ta sama nieruchomość.

8.12 w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie do oddania w dzierżawę na okres 15 lat części nieruchomości zabudowanej położonej w Pilszczu przy ul. Wojska Polskiego nr 32, oznaczonej działką nr 1047/5 o pow. 0,1975 ha, stanowiącej własność Gminy Kietrz i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

8.13 w sprawie zmiany nazwy ulicy „Marszałka Michała Roli-Żymierskiego” znajdującej się w miejscowości Kietrz.

8.14 w sprawie powołania Komisji doraźnej ds. rozpatrzenia skargi na działanie komisji rewizyjnej jak i na działalność przewodniczącego komisji rewizyjnej w Kietrz.

8.15 w sprawie zasad umieszczania reklam na obiektach i terenach komunalnych Gminy Kietrz, w tym na urządzeniach i obiektach użyteczności publicznej.

8.16 w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Kietrz.

8.17 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum dla Dorosłych w Kietrz przy ulicy Kościuszki.

8.18 w sprawie zamiaru włączenia do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego wskazanych Szkół.

8.19 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Kietrz

8.20 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Kietrz.

9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

10. Oświadczenia radnych.

11. Informacje bieżące.

12. Zakończenie obrad.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu XXXVII sesji Rady Miejskiej w Kietrz z dnia 22 czerwca 2017 roku.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

W głosowaniu przy 8 głosów za, 0 głosów przeciw, 5 głosów wstrzymujących. Protokół sesji Rady Miejskiej nr XXXVII/2017 został przyjęty.

Przyjęcie protokołu XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Kietrz z dnia 14 lipca 2017 roku.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

W głosowaniu przy 8 głosów za, 0 głosów przeciw, 5 głosów wstrzymujących. Protokół sesji Rady Miejskiej nr XXXVIII/2017 został przyjęty.

Przyjęcie protokołu XXXIX sesji Rady Miejskiej w Kietrz z dnia 4 sierpnia 2017 roku.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

W głosowaniu przy 7 głosów za, 0 głosów przeciw, 6 głosów wstrzymujących. Protokół sesji Rady Miejskiej nr XXXIX/2017 został przyjęty.

Ad.4. Informacje:

- **Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym** - w załączeniu do protokołu. Informację w imieniu burmistrza odczytał Sekretarz Gminy Kietrz pan Leszek Wilk.

- **Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie międzysesyjnym.**

Przewodniczący komisji rewizyjnej - Pan Wojciech Maryszczak przedstawił informacje z posiedzenia komisji rewizyjnej z dnia 23.08.2017 roku gdzie rozpatrzono sprawę skargi

złożonej na działalność dyrektora MGOK w Kietrze. Następnie przewodniczący przedstawił informacje z posiedzenia komisji wspólnej, które odbyło się dnia 28.08.2017 roku gdzie m.in. pozytywnie zaopiniowano zmiany dotyczące uchwał budżetowych jak również uchwał dotyczących kietrzańskiej oświaty w zakresie rozwiązania ZS, likwidacji liceum dla dorosłych oraz utworzenia ZSP.

Przewodnicząca komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług – Pani Bogumiła Robak przedstawiła informację ze wspólnego posiedzenia stałych komisji rady miejskiej, które odbyło się dnia 31.07.2017 roku gdzie zaopiniowano dalszy tok procedowania uchwał dotyczących rozwiązania jak i powołania zespołu szkół w Kietrze.

Przewodnicząca komisji ds. mieszkaniowych rodziny i świadczeń socjalnych – Pani Magdalena Adamska przedstawiła informację z posiedzenia komisji, które odbyło się dnia 07.08.2017 roku gdzie rozpatrzono wnioski o przydział lokali mieszkalnych, przydzielono wolne lokale mieszkalne oraz przedyskutowano ewentualną konieczność zmiany uchwały dotyczącej zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Kietrz.

Pozostałe komisje nie obradowały.

Ad.5. Prezentacja belgijskiego inwestora.

Przedstawiciel firmy Beaulieu International Group pan Filip Vandenweghe oraz pan Frank Vancoillie dokonali prezentacji przedsiębiorstwa oraz zaprezentowali plany dotyczące przyszłych inwestycji na terenie Gminy Kietrz – w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący podziękował za prezentację i życzył dalszych sukcesów w rozwijaniu działalności zwłaszcza na terenie Gminy Kietrz.

Stanisław Babiniec – z prezentacji wynika, że nie będą tutaj tylko i wyłącznie magazyny ale także i jakaś część produkcji. Chciałbym wiedzieć ile osób może w przyszłości znaleźć zatrudnienie w państwa firmie.

Filip Vandenweghe – docelowo mamy zamiar zatrudnić na początkowym etapie inwestycyjnym około 15-25 osób. Jestem pewien, że w miarę wzrostu zapotrzebowania firmy dla nas produkujące znajdujące się na terenie Kietrza odnotują wzrost liczby pracowników produkcyjnych.

Ad.6. Zapytania i wolne wnioski.

Grażyna Skrzyńska:

Pyt.1. Ostatniego maja byłam na spotkaniu u pana burmistrza, w którym uczestniczył również pan Kaczmar, pan Ciura, pani Sobola, a teoretycznie również pan Kubilas. Chodziło o wykonanie pewnych prac melioracyjnych we wsi, udrożnienie istniejących rowów i budowę rowu wzdłuż odnowionej drogi. Jakiś czas później w mediach społecznościowych zetknęłam się z pismem pana

burmistrza o uruchomieniu rezerwy budżetowej na ten cel. Chciałam spytać na jakim etapie są przygotowania bądź prace, czy i kiedy będą robione.

Mirosław Skoczylas:

Pyt.1. Dlaczego nie ma oświadczeń majątkowych na naszej stronie BIP-u, radnych i także pracowników i burmistrza. Powiem no inne ościenne gminy już to dawno dopełniły jedynie u nas nie ma nic.

Bronisława Pawlik:

Pyt.1. Ja też proszę o zamieszczanie na BIP-ie oprócz protokołów, załączników do protokołów na komisjach i sesji bo o tych wspomina się w protokole, że to jest w załączniku, a załączników nie ma. Nie ma też wszystkich odpowiedzi dla radnych, których burmistrz udzielał.

Stanisław Babiniec:

Pyt.1. Pyt. dotyczące Rogożan. Kiedy zostaną zamontowane drzwi i okno do siłowni w budynku świetlicy? Młodzież adoptowała na potrzeby siłowni pomieszczenie po byłej remizie i do tej pory do tej siłowni prowadzą drzwi jak do tej remizy. Na ten cel w budżecie miejsko gminnego domu kultury zostało zaplanowane 1900 zł stąd moje pytanie.

Pyt.2. Dotyczące Wojnowic. Kiedy zostaną wykonane dwa pozostałe przepusty na odtworzonym rowie umożliwiające wjazd właścicielom na ich pola. Chodzi o tzw. inwestycję przyległą, którą wykonuje firma Hydrokan. Inwestycję przyległą do przebudowy drogi powiatowej. W ramach tej inwestycji został odtworzony rów przydrożny na którym wcześniej były wjazdy na pola. Te wjazdy zostały zlikwidowane przy odtworzeniu rowu. Wiem, że uzgodnienia dotyczyły budowy trzech wjazdów bo jest trzech właścicieli działek niestety w tej chwili został wykonany jeden wjazd. Dwa pozostałe są niezrealizowane. Z tego co mówi wykonawca nie ma na to pieniędzy i jest to poza uzgodnieniami. Chciałbym jeszcze dodać, że na ten cel w budżecie było zaplanowane 120 tys. zł. Spółka Hydrokan wykonuje to zadanie za 59 tys. zł, a więc została kwota 69 tys. zł więc myślę, że można z tych pieniędzy byłoby by przeznaczyć jakąś kwotę jeszcze tych dwóch niezbędnych przejazdów na pola.

Magdalena Adamska:

Pyt.1. Czy są może jakieś plany dotyczące wykorzystania budynku po dawnym Urzędzie Stanu Cywilnego?

Wojciech Maryszczak:

Pyt.1. Pytanie związane jest z informacją tekstową jaka ukazała się na stronie radia opole, a dotyczy właśnie tego bardzo aktualnego tematu z dnia dzisiejszego mianowicie zatytułowany ten tekst został Belgowie w Kietrze to byłaby duża szansa dla bezrobotnych. Redaktor i to mnie bardzo interesuje panie burmistrzu, redaktor we wstępie informuje o potencjalnej szansie. Jest szansa na 300 nowych miejsc w Kietrze. Inwestycją w gminie zainteresowana jest firma z Belgii reprezentująca branżę przemysłu lekkiego. Nie będę rozwijał, każdy z państwa może sprawdzić ten tekst. Istota polega na tym, że skądś pojawiła się liczba osób zatrudnionych - 300. Słyszeliśmy tutaj wszyscy, byliśmy świadkami, że jest szansa nadzieja aby w pierwszym etapie było zatrudnionych do 25 pracowników. Wypowiada się również pan starosta powiatu. Całość kończy się sygnowaniem jego nazwiskiem i

podpisano Józef Kozina. Nie pada tutaj ani razu słowo burmistrz Kietrza ani jego nazwisko, a więc prosiłbym aby pan burmistrz ustosunkował się do tej informacji zawartym w artykule radia opole.

Czesław Lach:

Pyt.1. W budżecie na 2017 rok było zaplanowane kwota tam było 10 tys. to było przesunięcie z Pilszcza, jeszcze pan zastępca burmistrza takie coś zrobił na odwodnienie choćby w części stacji uzdatniania wody w Kietrze. Jak do tej pory nie jest to nie realizowane, całe szczęście, że nie ma mocnych opadów deszczu. No pytam się króciutko czy to będzie w tym roku realizowane? Czy znowu to będzie przesunięcie?

Aneta Siorak:

Pyt.1. Czy odbyło się w niedalekim czasie spotkanie w MOPS-ie z pracownikami MOPS-u, na którym oczywiście ja nie brałam uczestnictwa ze względu na to, że nie mogłam być w tym dniu w pracy na temat przeprowadzonej inwentaryzacji, sporządzenia dokumentacji inwentarza w MOPS-ie, które miało miejsce w styczniu 2017 roku. I takie spotkanie było właśnie bodajże chyba w lutym na podstawie którego czy były powiedziane słowa do pracowników socjalnych zapytanie: kiedy została zrobiona dokumentacja? Z tego co wiem została potwierdzona, że to zostało zrobione w styczniu, a w protokole jest napisane co innego. Także są świadkowie tej rozmowy i chciałam się po prostu zapytać jak to możliwe, że pan burmistrz był na spotkaniu i rozmawiał z pracownikami na ten temat, a w czasie komisji pokazało co innego.

Pyt.2. Do komisji rewizyjnej, która w tym dniu właśnie rozpatrywała...

Przewodniczący – pytania zadajemy do burmistrza lub przedstawicieli innych władz samorządowych.

Damian Bosowski:

Wniosek: Proszę o pilne zamontowanie lustra na ulicy fabrycznej przy wyjeździe drogi, czy to jest droga wewnętrzna, czy to jest droga spółdzielni mieszkaniowej czy to jest droga gminna ponieważ każdy co innego mówi. Przy wyjeździe z drogi właśnie tej wewnętrznej prowadzącej do osiedla mieszkaniowego, jest to niebezpieczne miejsce z tego względu, że samochody różnie stają, do dzisiaj czekamy na wycinkę drzew dzięki uprzejmości pana kierownika Kaczmarza i pana starosty. Już z tego co wiem decyzja zapadła i czekamy na wykonanie wycinki tych drzew ale samochody parkują można powiedzieć, to chyba nie jest skrzyżowanie i policja nie może interweniować być może się mylę ale stoją bardzo blisko wjazdu co utrudnia wyjazd właśnie z drogi wewnętrznej, z drogi osiedlowej. Bardzo proszę jest możliwość myślę że zamontowanie jeżeli po konsultacjach z zakładem energetycznym na słupie oświetleniowym jeżeli jest taka możliwość to wiadomo zniweluje to koszty ale bardzo proszę przyjrzeć się temu tematowi i zamontować to lustró w jak najszybszym czasie.

Ad.7. Debata na temat kultury i sportu.

Przewodniczący poprosił Dyrektora Pana Janickiego o zabranie głosu. Dyrektor przedstawił sprawozdanie z działalności MGOK – w załączeniu do protokołu.

Następnie głos zabrała Pani Karolina Sykuła Referent ds. oświaty, kultury i sportu. Przedstawiła sprawozdanie Urzędu Miejskiego w Kietrze w zakresie sportu począwszy od września 2016 do sierpnia 2017 r. Opowiedziała o najważniejszych wydarzeniach jakie miały miejsce w Naszej Gminie.

Kolejną osobą, która zabrała głos w debacie był Pan Marian Węgrzynowicz Koordynator Sportu Szkolnego. Zaproponował o przeniesienie tego punktu obrad na inną sesję np. czerwcową, ze względów organizacyjnych. Przewodniczący nie wyraził zgody z powodu tego, iż sesja czerwcowa jest sesją absolutoryjną. W związku z tym Pan Węgrzynowicz w swoim wystąpieniu wyjaśnił, że zawody sportowe odbywają się w szkole, ale organizatorem jest Szkolny Związek Sportu. Imprezami sportowymi zawiaduje ZMGSZS. Członkami zarządu są nauczyciele poszczególnych szkół i każda szkoła ma swojego przedstawiciela. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przedstawiciela z Zarządu Włókniarza. Udzielił głosu Panu Wyszyńskiemu. Poinformował obecnych, że w dniu 21.07.2017 r. został powołany nowy zarząd GLKS w osobach:

1. Dariusz Wyszyński- Prezes Zarządu
2. Kamil Bednarz
3. Andrzej Niewiera
4. Jakub Majer
5. Mateusz Dworzyński

Zdaniem nowego Prezesa klub sportowy jest w opłakanym stanie- skrajnym ubóstwie. Zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza jak długo jeszcze to potrwa i czy warto jeszcze coś zmieniać. Poinformował również o tym, że została podpisana umowa z koordynatorami sportu piłki nożnej Górnika Zabrze.

Pan Radny Maryszczak odnosząc się do słów dyrektora Janickiego potwierdza, że od kilku lat optuje przy przeniesieniu uroczystości związanych z obchodami Dnia Kietrza na stadionie Miejskim i aby stał on się częścią instytucji kultury.

Przewodniczący udzielił głosu Radnemu Panu Mirosławowi Skoczył. Zwrócił się On do Pana Dyrektora Janickiego i zapytał w jakim stopniu został zrealizowany budżet MGOK w zakresie zakupu wyposażenia na poszczególne wiejskie domy kultury. Pan Dyrektor Janicki odpowiedział, że posiada taką wersję budżetu, w której jest ujęty zakup froterki do podłogi. Wy tłumaczył, że obecny wówczas zastępca Burmistrza ograniczył zakup drobnych rzeczy.

Następnie głos zabrała Pani Zofia Cybińska, która wyjaśniła, że MGOK ze strony urzędu dostaje jedynie kwoty dotacji, w której zapisana jest dana kwota jaka jest przeznaczona na wynagrodzenia i pochodne. Powiedziała również, że pozostała część wydatków określona jest kwotą, którą w MGOK muszą rozdysponować na poszczególne działy i część z nich musiała zostać okrojona.

Pani Radna Głogiewicz skierowała zapytanie do Dyrektora Janickiego odnośnie remontu Domu Kultury w Nowej Cerekwi. Pan Janicki wytłumaczył, że to nie z jego winy zostały

wstrzymane prace nad generalnym remontem. Rada Miejska wraz z Burmistrzem ustalili, że remont zostaje wstrzymany na etapie projektów.

Przewodniczący zamknął punkt 7.

Podziękował wszystkim za udział w tej debacie i ogłosił 45 minutową przerwę.

Ad.8. Podjęcie uchwał

Ad.8.1. w sprawie emisji obligacji komunalnych Gminy Kietrz.

Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o skomentowanie trzech uchwał.

W tej uchwale jest wykup przesunięty z roku 2018 na rok 2024 i 2019 na 2025. Pozostałe zapisy tej uchwały pozostają bez zmian.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

7 głosów za, 6 głosów wstrzymujących.

Ad.8.2. w sprawie zmiany budżetu Gminy Kietrz na rok 2017

Pani Skarbnik poinformowała, że zwiększa się dochody budżetowe w kwocie 132 597,18 zł, są w tym dotacje na pomoc społeczną do przekazania dla wojewody, na kulturę fizyczną, dochód majątkowy z tytułu sprzedaży złomu ze stadionu miejskiego. Zmniejsza się dochody budżetowe w kwocie 227 893 zł. w zakresie dochodów i subwencji oświatowej oraz zmiana w klasyfikacji w oświacie.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

8 głosów za, 5 głosów wstrzymujących.

Ad.8.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej

Pani Skarbnik mówi o tym, że ujęte są wszystkie zmiany, które zostały wprowadzone od ostatniej sesji. Jest rozszerzony o rok 2024 i 2025 celem wykupu obligacji.

Pan Skoczyła nawiązał do komentarza, który jest w uchwale- obligacje w Gminie Kietrz w zakresie...umożliwi Gminie prawidłowe funkcjonowanie i zapytał Panią Skarbnik co ma na myśli. Pani Skarbnik odpowiedziała, że Gmina ma za dużo zaciągniętych kredytów i za wysokie spłaty kredytów z wcześniejszych lat. Gmina zgodnie z ustawą o finansach publicznych nie pozwala na takie wysokie spłaty kredytów. Potrzebujemy aby wskaźniki nas się unormowały.

Mirosław Skoczylas zapytał o kwotę 75 234,55 zł na gospodarkę odpadami, na co te pieniądze zostaną przeznaczone.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że będą one wykorzystane na wydatki bieżące.

Pani Pawlik nawiązała do słów Pani Skarbnik odnośnie rozluźnieniu wskaźników przerzucając spłatę obligacji na kolejne lata. Pani Pawlik stwierdziła, że czym dłużej będzie spłacany kredyt to więcej on nas kosztuje. Pani Skarbnik wyjaśniła, że będą chcieli spłacić te obligacje w miarę możliwości.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

7 głosów za, 6 głosów wstrzymujących.

Ad.8.4. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej.

Przewodniczący poprosił o komentarz Panią Beatę Trzciniąską.

Pani Trzciniąska poinformowała, że uchwała ta zwalnia z podatków przedsiębiorców w ramach inwestycji początkowej lub inwestycji początkowej na rzecz nowej działalności gospodarczej, jeśli przyczynią się do wzrostu nadto liczby pracowników.

Pani Pawlik złożyła wniosek formalny o zmniejszenie okresu zwolnienia z podatków pracodawców, który obecnie wynosi 3 lata o zmniejszenia tego okresu o 2 lata.

Pan Skoczylas stwierdził, iż rozsądniej byłoby pozostawić to w kwestii Burmistrza, ponieważ ma On prawo do niepodejmowania żadnej uchwały.

Pani Radna Królczyk w swojej wypowiedzi zaznaczyła, że każde miejsce pracy jest na wagę złota dla bezrobotnych, którzy mieszkają w naszej gminie.

Przewodniczący przyznał rację radnym, którzy wyrazili swoje zdanie na ten temat. Przyznał, że należy przyznać ulgi podatkowe aby to usankcjonować dbając o budżet gminy, który jest w ciężkiej kondycji.

Pan Starosta zwrócił się do Pani Królczyk i odpowiedział jej, że nie ma takiego tragicznego bezrobocia i jest ono na poziomie 10%.

Pani Orjan zwróciła uwagę na przedsiębiorców, którzy działają już od wielu lat i nie mają takich zniżek pomimo, że dają zatrudnienie wielu osobom.

Przewodniczący złożył wniosek o oddalenie uchwały do komisji. Stwierdził, że komisja Rady Miejskiej i Komisja rewizyjna wspólnie powinny zająć się tym problemem.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

13 głosów za.

Ad.8.5. w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Kietrz.

W tej sprawie głos zabrał Sekretarz twierdząc, że ta uchwała wymaga uchwalenia, ponieważ w innym przypadku nie będzie można tej pomocy materialnej dla uczniów udzielić.

Przewodniczący odczytał zmiany w dwóch paragrafach regulaminu udzielania pomocy materialnej, czyli przyznawania stypendiów.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie,

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

13 głosów za.

Ad.8.6 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrz przy ul. Fabrycznej nr 6/9 stanowiącego własność Gminy Kietrz.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie,

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

7 głosów za, 3 głosy przeciw, 3 głosy wstrzymujące.

Ad.8.7. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrz przy ul. Głowackiego nr 3/4 stanowiącego własność Gminy Kietrz.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie,

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

7 głosów za, 3 głosy przeciw, 3 głosy wstrzymujące.

Ad.8.8. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrz przy ul. Głowackiego nr 13a/8 stanowiącego własność Gminy Kietrz.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

7 głosów za, 3 głosy przeciw, 3 głosy wstrzymujące .

Ad.8.9. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Okrzei 4/1 stanowiącego własność Gminy Kietrz.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

7 głosów za, 3 głosy przeciw, 3 głosy wstrzymujące .

Ad.8.10. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Kietrze przy ul. Wojska Polskiego nr 11/8 stanowiącego własność Gminy Kietrz.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami : .

7 głosów za, 3 głosy przeciw, 3 głosy wstrzymujące.

Ad.8.11. w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie do oddania w dzierżawę na okres 15 lat części nieruchomości zabudowanej położonej w Pilszczu przy ul. Wojska Polskiego nr 32, oznaczonej działką nr 1047/5 o pow. 0,1975 ha, stanowiącej własność Gminy Kietrz i odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, przedmiotem kolejnej umowy jest ta sama nieruchomość.

Pan Radny Maryszczak poprosił Panią Błachowicz o przedstawienie tej części nieruchomości. Pani Błachowicz opisała jak wygląda to pomieszczenie.

Pani Rudnicka poprosiła o pomoc, ponieważ ten obiekt jest w krytycznym stanie i potrzeba jest zainwestowania w niego około 100 000 zł.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

13 głosów za.

Ad.8.12. w sprawie wyrażenia zgody na przeznaczenie do oddania w dzierżawę na okres 15 lat części nieruchomości zabudowanej położonej w Pilszczu przy ul. Wojska Polskiego nr 32,

oznaczonej działka nr 1047/5 o pow. 0,1975 ha, stanowiącej własność Gminy Kietrz i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

13 głosów za.

Ad.8.13. w sprawie zmiany nazwy ulicy „Marszałka Michała Roli-Żymierskiego” znajdującej się w miejscowości Kietrz.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

12 głosów za, 1 głos wstrzymujący.

Ad.8.14. w sprawie powołania Komisji doraźnej ds. rozpatrzenia skargi na działanie komisji rewizyjnej jak i na działalność przewodniczącego komisji rewizyjnej w Kietrze.

Przewodniczący zapytał o kandydatów do pracy w komisji doraźnej. Bez chętnych osób nie będzie można rozpatrzyć w terminie do 19 go września skarg. W związku tym, że nie ma pełnego składu komisji doraźnej do rozpatrzenia skargi na działanie komisji rewizyjnej jak i na działalność przewodniczącego tej komisji, Pan Bosowski złożył wniosek o odrzucenie projektu uchwały w sprawie powołania komisji.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym o odrzucenie projektu uchwały głosami :

11 głosów za, 2 głosy wstrzymujące.

Ad.8.15. w sprawie zasad umieszczania reklam na obiektach i terenach komunalnych Gminy Kietrz, w tym na urządzeniach i obiektach użyteczności publicznej.

Sekretarz powiedział, że wprowadzenie tej uchwały uzasadnione jest potrzebą ujednoczenia w skali całej Gminy zasad umieszczania reklam oraz pobierania z tego tytułu opłat.

Pan Maryszczak skierował zapytanie do Pana Sekretarza, czy byłby w stanie przedstawić stan obowiązujący do chwili obecnej, na co Sekretarz odpowiedział, że nie było ujednoczonych zasad co do opłat. Pan Maryszczak zapytał również o to, czy z tego tytułu były jakieś wpływy do budżetu. Stwierdził, że w tej sprawie skieruje się do referatu finansowego lub

podatkowego, aby została udzielona mu odpowiedź o wysokości wpływów, które gmina osiągała tego tytułu.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

13 głosów za.

Ad. 8.16 w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół w Kietrze.

Pani Radna Pawlik stwierdziła, że nie ma potrzeby aby szerzej komentować ten temat, ponieważ już wiele słów zostało powiedzianych.

Sekretarz odczytał komentarz do uchwały w imieniu Burmistrza- w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący odniósł się do tego, że reforma oświaty dotyka wszystkich od około pół roku. Padł jeden pomysł na rozwiązanie. Poprzednia uchwała została uchylona ze względu na to, że w liceum nie można łączyć szkół jednego typu , np. liceum dla dorosłych i liceum ogólnokształcącego. Uchwałą likwiduje się liceum dla dorosłych. Przewodniczący złożył wniosek o odesłanie projektu trzech uchwał do pracy w komisji i zwołania zaproszenia na te spotkanie komisji przedstawicieli , nauczycieli obu Zespołu Szkół i być może wtedy padnie inny pomysł.

Pan Maryszczak poprosił o pisma jakie wysyłane były przez dyrekcję szkół i jakie odpowiedzi zwrotne otrzymywali .

Głos zabrała Pani Dorota Przysiężna- Bator. Opowiedziała o współpracy z kombinatem rolnym oraz z Firmą Eko Okna. Obie te firmy nie udzieliły w tej sprawie żadnej odpowiedzi.

Pani Robak nawiązała do wypowiedzi Pani Przysiężnej- Bator odnośnie spotkań z pracodawcami. Powiedziała również, że odbyło się takie spotkanie, na które nie został zaproszony jeden z pracodawców kietrzańskich, który oferowałby 3-4 miejsca pacy. Zapytała jak wygląda sposób informowania tych przedstawicieli. Pani Przysiężna- Bator odpowiedziała, że prawdopodobnie nie mieli wiedzy o tym potencjalnym pracodawcy i nie selekcionują ich oraz drukują na własny koszt zaproszenia.

W tej sprawie głos zabrał Pan Radny Kuśnierz i wyjaśnił jak pozyskiwani są uczniowie. Jeżeli pracodawca nie otrzymał takiego zaproszenia oznacza to, że nigdy nie miał uczniów. Najpierw uczeń szuka praktyki dopiero później składa dokumenty do szkoły zasadniczej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

8 głosów za, 4 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący.

Ad. 8.17 w sprawie zamiaru likwidacji Liceum dla Dorosłych w Kietrze przy ulicy Kościuszki.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

12 głosów za, 1 głos wstrzymujący.

Ad.8.18. w sprawie zamiaru włączenia do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego wskazanych Szkół.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

8 głosów za, 4 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący.

Ad.8.19. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Kietrze

Przewodniczący poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Maryszczaka o odczytanie uzasadnienia Komisji Rewizyjnej w sprawie tych dwóch skarg.

Przewodniczący po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej, Rada Miejska w Kietrze uznaje skargę za bezzasadną.

Przewodniczący zacytował paragraf I z dwóch uchwał.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

12 głosów za, 1 głos wstrzymujący.

Ad.8.20. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Kietrze.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym projekt uchwały został przyjęty głosami :

12 głosów za, 1 głos wstrzymujący.

Ad.9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Sekretarza w sprawie odpowiedzi Burmistrza na zapytania. Sekretarz udzielił odpowiedzi Pani Radnej Pawlik oraz Radnemu Panu Skoczylasowi odnośnie braku oświadczeń radnych, które zostały wysłane do Urzędu Skarbowego celem weryfikacji, gdy uzyskają je zwrotnie to zostaną one zamieszczone. Natomiast pozostałe odpowiedzi zostaną przez Burmistrza udzielone pisemnie.

Ad.10. Oświadczenia Radnych.

Głos zabrała Pani Pawlik i odczytała swoje oświadczenie- w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący poprosił Pana Przemysława Stopę o zamieszczenie skanu pisma na skrzynkach dla Radnych.

Radny Skoczylas wspomniał o zadanym pytaniu na posiedzeniu wspólnym komisji o likwidacji środka trwałego- klatki na stadionie i ogrodzenia. Twierdzi, że Burmistrz odpowiedział wymijająco, prawie, że w ogóle.

Sekretarz odczytał oświadczenie Burmistrza skierowane do Pani Radnej Bronisławy Pawlik.

Przewodniczący zamknął punkt 10.

Ad.11. Informacje bieżące.

Przewodniczący oddał głos Panu Sekretarzowi, który wypowiedział kilka słów na temat tegorocznych dożynek.

12. Zakończenie obrad.

Na tym obrady zakończono o godz. 19⁴⁰.

Protokołował: P. Stopa

Przewodniczący Rady Miejskiej
Damian Boscowski